2. Donem - 1. Yazili

A. Asagidaki s6zciiklerden bazilarint kullanarak ciimlelerde verilen bosluklart uygun sekilde tamamlayniz.
(5x2=10 Puan)

1. insan kulagt her sesi

2. Swi haldeki bir maddenin disartwya st vererek kati hdle gegmesine denir.
3. Maddenin, belirli bir sekle sahip oldugu hal haldir.

4. Sisli hava maddeye rnektir.

5. Ist, sicakliklart farkli olan maddeler arasinda alinan veya verilen

B. Asagidaki ifadelerden dogru olanlara “D”, yanlis olanlara “Y” yaziniz. (5x2=10 Puan)

1. (.....) Mum, el feneri ve gaz lambast birer yapay stk kaynagudur.

2. (....) Dinamometrede kullantlan yaylarin bir esneklik stnirt yoktur.
3. (.....) Swcaklik bir enerjidir.

4. (....)) Swinun stcakligi azaldikga buharlasma hizlantr.

5. (....) Ele dékiilen kolonya belli bir siire sonra buharlastr.

C. Asagwdaki gtk kaynaklarindan gtkan ik iginlarinin yayilma dogrultusunu sekil iizerine gizerek gésteriniz.
(4x2=8 Puan)




D. Tam gélgenin olusumunda stk kaynagi, saydam olmayan cisim
yani engel ve ekran yani perdenin yerleri degistirildiginde tam
gélgenin biylklugi degisir.
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Ornek olarak gésterilen gizime gore asagidaki sekillerde tam gélgenin gizimlerini yaparak gélgenin biiyiiklii-
gunin degisip degismedigini belirtiniz. (4x3=12 Puan)
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Ekran (Rerde) Ekran (Berde)
Engelin biiytkligu arttikca tam gélgenin Engelin biiyiikligi azaldikga tam gélgenin
biytiklig; biiyiiklig;
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Ekran (Berde) Ekran (Berde)
Isik kaynagt engelden uzaklastirilirsa tam Istk kaynagt engele yaklasturilirsa tam
gélgenin biiylkligu; g6lgenin buytkligi

E. Cisimlerin g6lge uzunluklarinin degismesi ile ilgili verilen tabloda sorularin cevabini ¢arpi (X) isareti koya-
rak belirtiniz. (5x2=10 Puan)

OLAYLAR ARTAR AZALIR

Giines tsinlart saydam olmayan cisimlere egik geldiginde gélge boyu;

Yaz mevsiminden kis mevsimine gecerken cisimlerin gélge uzunluklary;

Sabah vaktinden 6gle vaktine dogru cisimlerin gélge uzunluklary

Ogle vaktinden aksam vaktine dogru cisimlerin gélge uzunluklary;

Kis mevsiminden yaz mevsimine gecerken cisimlerin gélge uzunluklary




2. Donem - 1. Yazil

Asagudaki goktan se¢meli sorulart cevaplaytniz.
(10x5=50 Puan)

1. Camdan yaptlmus bir akvaryum tamamen suyla
doludur.

Akvaryumdaki su igerisinde bulunan hava moto-
rundan gikan ses swraswyla hangi ortamlardan
gegerek kulaga ulagur?

A) Swi—Gaz—Katt

B) Swi-Kati-Gaz

C) Kati-Swi-Gaz

D) Kati-Stvi-Stvt

2. Igtk konusu ile ilgili hangi 6grenci ya da 6gren-
cilerin soyledikleri dogrudur?

)
% Istk dogrusal olarak yaytlir. ]

Istk her yone yayulir. ]

o
@% Istk saydam maddelerden ]

gecemez.

R % Istk tek yoénde yaylir. ]

A) Ali
C) Beyza ve Yigit

B) Tugba ve Yigit
D) Ali ve Tugba
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Noktasal Opak Cisim Perde
Istk kaynagt

Sekildeki sistem igin agagidaki ifadelerden hangisi

yanlistur?

A) Opak cisim K yoniinde hareket ederse perde
tizerindeki golgesi kiigtilir.

B) Opak cisimler 151§t gecirmezler.

C) Perdeyi opka cisme yaklastirmak perde lizeri-
ne dusen gélgeyi kiigtiltiir.

D) Noktasal stk kaynaginin giiciinii arttirmak
golge boyunu degistirmez.

I. Glines dogal stk kaynagudur.

Il. Istk boslukta yaytilabilir.
Ill. Isik bir enerji tiiridur.
Isik ile ilgili yukarida verilen bilgilerden hangileri
dogrudur?
A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) I ve lll
D) I, Il ve Il

I. Ses sadece katt ortamlarda yaytlur.

Il. Swilar sesin yaytmasint engeller.
lll. Isigin gecmedigi maddelerde ses yayilamaz.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve ll
C) lvelll D) I, Il ve lll

Yukarida giinesin konumlart gésterilmistir.
Hangisinde insanin gélge boyu en biiyiik olur?
A) | B) Il C) i D) IV




icinde hava dolu

fanus

icinde demir bilyeler
dolu fanus

Yukaridaki diizenekleri hazirlayan bir 6grenci bu
deney ile ilgili degigkenleri yazdigi gruplamalar-
dan hangisi dogrudur?

Bagumsiz
degisken
A) Calar saatin
cinsi

B) Ses iletim
maddesinin
cinsi

C) Sesin
yayutma hizt

D) Sesin
yayima hizt

Bagiml

degisken
Sesin
yaylma
hizt

Sesin
yaylma
hizt

Ses iletim
maddesinin
cinsi

Ses iletim
maddesinin
cinsi

lerdir. M sesi 6rnek verilebilir.
Yukaridaki tanimlardan M ve A yerine asagida-
kilerden hangisi gelmelidir?

A ]
A)  Dogal insan
B) Yapay insan
C) Dogal Davul
D) Yapay Davul

Sabit
tutulan
degisken

Ses iletim
maddesinin
cinsi

Calar saatin
cinsi

Demir bilye
saytst

iletim
saglayan
maddelerin
stcakligi

8. insanlarin ugraslart sonucu olugan sesler A ses-
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Bir gézlemci, saydam olmayan levhanin ortasina
agtigt deligin arkasina yanan mumu yerlestiriyor
ve borularla olusturdugu dizeneklerden mum
alevini gérmeye caliswyor.

Gozlemci, saydam olmayan levha ve borularla
hazirlanan sekilde diizeneklerden hangilerinde
yanan mum alevini gérebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II

C) Il ve lll D) I, Ill ve IV

10.Diinya, Giines tstnlart sayesinde tstnir ve aydin-
lantr. Bunun nedeni Giines isinlarinin uzaydan
Diinya’ya ulasabilmesidir. Fakat Glines’te mey-
dana gelen siddetli patlamalarin sesi Dilnya’dan
isitilemez.
Bu durumun nedeni agagidakilerden hangisidir?
A) Isigin boslukta yayumast
B) Sesin uzay boslugunda yayimamast
C) Isigin saydam maddelerden gegebilmesi
D) Sesin saydam olmayan maddelerde yaytla-

bilmesi






